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У свою чергу управління діяльністю підприємства з ефективним 
результатом можливе лише за умови перманентної ідентифікації чинників його 
середовищ.      

На нашу думку ефективність – це результат адаптивного галузевого 
управління фінансово-господарською діяльністю підприємства, зосередженого 
на максимальному використанні його внутрішнього потенціалу з оптимальним 

ресурсним використанням, ефективних комунікацій, який здійснюється згідно 
запитів та вимог ринку, з його зовнішнім оточенням.    
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ПPОБЛЕМИ СУЧАСНОЇ ПСИХОЛОГІЇ УПРАВЛІННЯ: ІННОВАЦІЙНІ 
МЕТОДИ ДЛЯ ЇХ ВДОСКОНАЛЕННЯ  

 

Реформування будь-якої системи менеджменту, насамперед, вимагає змін 
та нововведень. Для того, щоб будь-яка реформа була ефективною та 
результативною, впровадження будь-якої інновації має супроводжуватися 
психологічною підтримкою. Інноваційна практика є досить складною та 
неоднозначною через процедури впровадження та адаптації інновацій.     

Актуальним стає вирішення проблеми ставлення людей до інновацій та 
діагностика їх поведінки в контексті впровадження змін в організаціях. Питання 
психології управління та впровадження інновацій привертають увагу 
дослідників і практиків і певним чином впливають на дослідження проблем 

http://repository.lnau.edu.ua:8080/jspui/bitstream/123456789/111/1/Vlasova_mag.pdf
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суспільних трансформацій. На сьогодні питання інноваційної поведінки в 
контексті психології управління та психології особистості є особливо 
актуальним і мало розробленим. Однією з найважливіших проблем сучасної 
психології управління є відведена недостатня увага до індивідуальних потреб і 
розвитку кожного працівника. Хто є така інноваційна особистість і які 
психологічні передумови її розвитку? Перш за все, така людина повинна мати 
почуття інноваційності. Як сферу позасистемного мислення інноваційну 
свідомість можна визначити як різновид усвідомлення, що включає цілі, 
мотивації, напрямки, психологічні установки тощо. , спрямованих на здійснення 
певної роботи. Структура або функція, система і норми об'єкта інновації 
перетворюються в інноваційну свідомість, яка є регулятором інноваційної 
поведінки. Але в той же час немає прямої залежності між типом інноваційної 
поведінки (активна, нейтральна, неприйняття) і типом інноваційної свідомості.  

Інноваційна свідомість має такі характеристики:  
а) домінування спрямованості інноваційної діяльності порівняно зі 

стандартами; б) наявність оцінок інноваційності (або шкал);  
в) стійка (але не надмірна) мотивація;  
г) потреба в інноваціях;  
д) інноваційні ідеї [3]. 

З точки зору економічного підходу інновації постають як динамічний 
елемент підприємства, без якого подальший розвиток підприємств, економіки 
загалом суспільства буде обмеженим. Інновація є сукупністю прогресивних  но-

вих змін, які безперервно відбуваються в часі та просторі [1]. 

Існує багато інноваційних методів і підходів до вирішення проблем 
сучасної психології управління. Це використання методів візуальної 
комунікації, використання нових технологій, використання інструментів для 
покращення комунікації всередині організації, розвиток лідерства та емпатії, а 

також залучення працівників до вирішення проблем і прийняття рішень.  
Сучасні менеджери повинні бути готові постійно вдосконалюватися та 

вивчати нові методи роботи. Технологічний розвиток вимагає постійного 
навчання та адаптації до нових ситуацій. Наприклад, інтеграція штучного 
інтелекту в процеси управління може ефективно аналізувати великі обсяги 

даних для прийняття більш обґрунтованих рішень. Крім того, важливо 
розвивати комунікативні навички та розуміти психологічні аспекти роботи з 
людьми. Управління в постійно мінливому середовищі вимагає вміння надихати 

та мотивувати співробітників і створювати ефективні команди.  
Сучасна психологія управління стикається з багатьма викликами, 

ефективним засобом її вдосконалення є впровадження інноваційних методів. 
Загальна мета інновацій у психології управління полягає в тому, щоб 
забезпечити більш ефективне та гнучке лідерство для вирішення викликів 

сучасного бізнес-середовища. Використання інноваційних методик у сучасному 
менеджменті значно полегшує вирішення проблем і сприяє вдосконаленню 
психології управління організаціями. 

Управління людськими ресурсами часто базується на загальноприйнятих 
стандартах і моделях, де часто не враховуються індивідуальні особливості та 
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потреби кожного працівника – це призводить до зниження мотивації та 
задоволеності співробітників, а також до втрати мотиву, який не відповідає 
загальноприйнятим стандартам. Інноваційні підходи, такі як персоналізоване 
управління, розвиток лідерства та створення індивідуальних кар'єрних шляхів, 
можуть бути використані для посилення уваги до індивідуальних потреб 
працівників[2].  

Ще однією проблемою сучасної психології управління є недостатня увага 
до психічного здоров’я та стабільності співробітників. Напружене та стресове 
робоче середовище часто призводить до емоційного та психологічного 
вигорання працівників, що негативно впливає на їхню продуктивність та 
задоволеність роботою.  

Мало досліджень і уваги приділено розробці методів підтримки 
психічного здоров'я співробітників і стресостійкості.  Якщо більше приділяти 
увагу інноваційним підходам, таким як психологічна підтримка та програми 
боротьби зі стресом, це вплине на покращення практики управління та 
забезпечить стійкість та задоволеність працівників.  

Сучасні інноваційні підходи до психології  управління можуть включати: 
1. Нейробіологію та нейрофізіологію для  кращого розуміння, як працює 

мозок і як він впливає на управлінські рішення. Наприклад, вивчення  та 
розвиток емоційного інтелекту, що впливає  на здатність приймати рішення та 
ефективне спілкування.  

2. Застосування віртуальної реальності (VR): використання VR для 
тренування управлінських навичок, таких як лідерство, спілкування та 
прийняття рішень. Це дасть можливість попрактикуватися в реальних 
ситуаціях, необхідних для успішного управління.  

3. Використання штучного інтелекту (AI): Впровадження штучного 
інтелекту в процеси управління для аналізу даних, прогнозування тенденцій і 
прийняття ефективних рішень. Штучний інтелект зможе допомогти виявити 
потенційні проблеми та запропонувати рішення.  

4. Групова динаміка: використовувати соціологічні та психологічні теорії 
для вивчення групової динаміки та позитивних взаємодій. Це допоможе 

створити ефективні команди та буде сприяти співпраці.  
5. Гейміфікація: використовування елементів гри, щоб мотивувати та 

залучати співробітників до досягнення цілей. Це може включати значки, 
таблиці лідерів, бонуси та інші механізми для заохочення прогресу.  

6. Психосоматика: застосування знань про взаємозв’язок між психічними 
станами та фізичним здоров’ям, щоб підтримувати благополуччя та  

ефективність співробітників.  
7. Вивчення психології позитивного ставлення, що закцентує  увагу на 

позитивних аспектах менеджменту, таких як визнання досягнень 
співробітників, розподіл службових обов’язків і забезпечення  сприятливого  

психологічного клімату в колективі. 
8. Аналіз настроїв: використання алгоритмів та аналіз даних, щоб 

визначити емоції співробітників і реагувати на них. Це допоможе підвищити 
задоволеність робочим місцем і продуктивність, а також покращить 
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комунікацію та лідерство в організації. Крім того, аналіз настроїв допомагає 
зрозуміти та передбачити споживачів, наприклад, аналізуючи емоційні реакції 
на рекламу чи продукти. Однак розробка впровадження такої системи може 
вимагати розгляду використання персональних даних і захисту 
конфіденційності [4]. 

Підсумовуючи вище сказане, ми дійшли висновку, що якщо достатньо 
вивчати особистість, психологію управління і вміло застосовувати керівнику 
ці знання на практиці, то  інноваційний процес в організації буде проходити 
легко  та невимушено. Дуже важливо, щоб дослідження такого векторного 
спрямування були пов’язані безпосередньо з людськими ресурсами і 
розвитком потенціалу. Застосування на практиці психологічних розробок 
стосовно значення інноваційності для будь-яких процесів реформування, на 
нашу думку, надасть можливість удосконалити психологічну систему 
управління будь-якої організації. 
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ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК КАДРОВИХ РЕСУРСІВ 

 

Суворий та складний ринок сьогодення, що вимагає від керівників 
організацій якісних рішень, вчасної реакції та креативу, все більше  доводить 
актуальність наявного інтелектуального капіталу в них. Персонал кампаній є  
одним із найбільш цінних ресурсів, що визначає результативність 

функціонування організацій та спроможність їх розвитку в умовах змін та 
посиленої конкуренції. Важливим аспектом фахової спроможності та трудової 
активності персоналу є його професійний розвиток. 

Професійний розвиток кадрів має відбуватися з урахуванням стратегічних 
аспектів господарської, кадрової політики організації, соціально-економічних 
законів, психології праці та теорії менеджменту [1,   с. 108]. Натомість Міненко 
М. А. більшу увагу зосереджує на індивідуальній спроможності працівника до 
професійного росту й визначає його здатності до генерування нових ідей, 
бажання регулярно підвищувати власні освітній та професійно-кваліфікаційний 
рівні, уміння адаптувати особисті психофізіологічні характеристики до умов 
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